Stichting Sociaal Fonds Leidschendam-Voorburg
Beleidsplan 2023 - 2028
Inleiding
In Leidschendam-Voorburg bestaat al bijna 30 jaar het sociaal fonds, een samenwerking tussen de gemeente en de plaatselijke kerken. Gezamenlijk wordt er geld bijeen gebracht om bij financiële noodsituaties van inwoners  te helpen, zodat deze weer verder kunnen met hun leven.  In vrijwel alle gevallen ontbreekt een wettelijke regeling om deze noodsituatie op te lossen. Een begeleidingscommissie, waar alle participanten aan deelnemen, zoekt in voorkomende gevallen een oplossing in de vorm van een geldelijke bijdrage of verstrekken van goederen.

Dit Sociaal Fonds is in 2018 omgevormd tot een stichting en heeft de naam Stichting Sociaal Fonds Leidschendam-Voorburg gekregen.
Wat beoogt de Stichting Sociaal Fonds Leidschendam-Voorburg
De Stichting Sociaal Fonds Leidschendam-Voorburg (verder SSFLV genoemd) heeft tot doel inwoners van de gemeente te helpen in financiële noodsituaties waar wettelijke voorzieningen geen uitkomst bieden. De stichting wil hulpverleners een extra instrument in handen geven om die inwoners weer op weg te helpen naar meer stabiliteit. 
Het vermogen van de SSFLV wordt momenteel gevormd door bijdragen van de gemeente Leidschendam-Voorburg, alsmede plaatselijke kerken.

Situatie in Leidschendam-Voorburg
Leidschendam-Voorburg heeft net als de rest van Nederland een behoorlijk aantal huishoudens dat in armoede leeft.  Deze mensen hebben een inkomen van maximaal 110% van het minimum loon. Een deel hiervan raakt wel eens in een financiële noodsituatie. 
Daarnaast zijn er ook huishoudens die boven de armoedegrens zitten, maar wel armoede kennen. Dit kan zijn omdat zij gezien hun inkomen net niet in aanmerking komen voor minimaregelingen 
(o.a. kwijtschelding).
Binnen de gemeente zijn er diverse voorzieningen die tot doel hebben huishoudens met een minimum inkomen ook mee te laten doen. Voorbeelden: de Ooievaarspas, Voedselbank, Stichting Leergeld. 
Alsnog zijn er soms urgentie situaties waarbij de wettelijke voorzieningen niet toereikend zijn. 
In dergelijke gevallen kan er een beroep worden gedaan op de Stichting Sociaal Fonds Leidschendam- Voorburg.
Voor wie
SSFLV is er voor alle inwoners van de gemeente Leidschendam-Voorburg, die financiële hulp nodig hebben en die niet in aanmerking komen voor wettelijke voorzieningen of waarbij andersoortige voorzieningen niet toereikend zijn. Via een hulpverlener kan een beroep worden gedaan op dit sociaal fonds.
De stichting is voor hulpverleners een extra mogelijkheid, waarmee zij de hulp aan hun cliënten kunnen verbreden.
Werkwijze
Aanvragen van een financiële bijdrage kan alleen via een hulpverlenende instelling uit Leidschendam-Voorburg, door middel van een aanvraagformulier dat moet worden ingevuld en ondertekend door zowel de hulpverlener als de inwoner. 
Het aanvraagformulier wordt vervolgens in behandeling genomen door een aangewezen medewerker van Kwadraad (Maatschappelijk Werk). 
Indien aan de criteria is voldaan, wordt het -geanonimiseerde- formulier voorgelegd aan het bestuur van SSFLV.
Criteria
Teneinde de aanvraag/hulpvraag zo snel en doelmatig mogelijk te verwerken zijn de volgende punten van belang:
· Er moet hulpverlening voor de cliënt zijn ingezet. Aanvragen kunnen alleen door die hulpverleners worden ingediend.

· Er moet sprake zijn van urgentie.
· Een bijdrage van SSFLV per cliënt is altijd eenmalig.
· Er moet door de gift een perspectief zijn op verbetering van de (leef-)situatie van de cliënt.
· Er worden geen giften achteraf verstrekt.
· SSFLV hanteert een maximum bedrag. In uitzonderingsgevallen kan het bestuur besluiten hiervan af te wijken.
· Er worden door SSFLV geen vaste periodieke uitkeringen verstrekt voor de kosten van levensonderhoud, huisvesting, vervoer etc. Een eenmalige bijdrage in de kosten van levensonderhoud kan alleen worden verstrekt indien de belanghebbende tijdelijk niet in staat is de dagelijkse levensbehoeften (boodschappen e.d.) te betalen. Dit kan door middel van supermarktbonnen.
· Er worden geen bijdragen verstrekt in de kosten van familiebezoek, adoptie, gezinshereniging, studie in het binnen- of buitenland.
· Medische behandelingen vallen onder de basiszorg. Alternatieve medische behandelingen worden niet vergoed.
Tandartskosten en kosten voor fysiotherapie worden alleen vergoed als er sprake is van pijnbestrijding en als de toestemming vooraf is gegeven.
· De bijdrage van SSFLV wordt altijd direct aan de leverancier overgemaakt. (voor een aantal goederen zal een bruikleenovereenkomst worden opgemaakt) 
In uitzonderlijke gevallen kan SSFLV de bijdrage overmaken naar de hulpverlener.

· De aanvraag dient altijd te worden ondertekend door de inwoner en de hulpverlener.
Samenwerking
De stichting werkt nauw samen met hulpverlenende instellingen in Leidschendam-Voorburg, zoals  Kwadraad (Algemeen Maatschappelijk werk), Consulenten schuldhulpverlening, Consulenten Werk en Inkomen, Schuldhulpmaatje, Stichting WOEJ, Stichting MEE, Stichting Fonteynenburg, Stichting LIMOR,  Leger des Heils, Vluchtelingenwerk, Memphys GGZ, Humanitas, Jeugdformaat, Het aanmeldpunt voor Jeugdteam, A&A.
Informatie over genoemde organisaties is te vinden via de websites van de organisaties zelf.

De reeds bestaande samenwerking met de Rooms-Katholieke Parochiële Caritas Instelling, de Protestantse Diaconie en de Gemeente wordt voorgezet. 
Verder zal, indien opportuun, gezocht worden naar samenwerking met andere (sociale) fondsen.

De Gemeente Leidschendam-Voorburg en Kwadraad (Maatschappelijk Werk) steunen SSFLV financieel door de kosten van de aangewezen Kwadraad medewerkers op zich te nemen.

Prognose 2023-2028
Het vermogen van de SSFLV wordt momenteel gevormd door bijdragen van de gemeente Leidschendam-Voorburg, alsmede plaatselijke kerken.
De situatie eind 2022 is dat de stichting beschikt over een Eigen Vermogen van enige omvang. Dit is zeker geen doel op zich geweest. De omvang kan deels worden verklaard door het achterblijven van aanvragen bij de verwachting. Het bestuur zal in de komende tijd bezien hoe hiermee om te gaan. De stichting rekent op voortzetting van de steun door de gemeente Leidschendam-Voorburg en de kerkelijke instellingen.
Met de ANBI-status is het mogelijk om ook een bijdrage te vragen aan regionale en landelijke vermogensfondsen. Met steun van die fondsen kunnen we nog meer aanvragen in behandeling nemen.
In de periode 2023 – 2028 zal de bekendheid van de stichting bij de hulpverlenende instanties in de gemeente onder de aandacht worden gebracht met het doel om onze doelgroep beter te bereiken en te kunnen ondersteunen.
Doneren
Doneren door bedrijven en particulieren is mogelijk. Hierover kunt u inlichtingen inwinnen bij de secretaris.
U kunt uw gift voor een speciale doelgroep/situatie labelen en aangeven hoe u wilt dat uw gift besteed wordt. Met inachtneming van de privacywetgeving krijgt u dan te horen hoe uw gift besteed is.
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